
                              รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
                         สมยัสามัญ  สมัยที่ 3  ครั้งที่ 2  ประจำปี  พ.ศ. ๒๕63 

วันศุกร์ที่ 28  เดือน สิงหาคม  พ.ศ.  2563  เวลา 10.00 น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

.................................................. 
 

ผูม้าประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายบรรยงค์    บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ บรรยงค์   บุญอินทร์  

๒ นายทวีศักดิ์     ชูหนู รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ            -  

๓ นายเฉลิมวุฒิ    สอนเพ็ชร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๑            -  

๔ นายวิมล        สื่อมโนธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เขต ๑ วิมล     สื่อมโนธรรม  

๕ นายบุญรับ     แท้นทอง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เขต ๑ บุญรับ     แท้นทอง  

๖ นายบัญชา     คงศิริ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เขต ๑ บัญชา     คงศิริ  

๗ นางวารุณี      แก้วจันทร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เขต ๒ วารุณี      แก้วจันทร์  

๘ นางจินตนา    นุ้ยลำพูน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เขต ๒ จินตนา    นุ้ยลำพูน  

๙ นายวันชัย      สวัสดโิกมล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เขต ๒ วันชัย     สวัสดโิกมล  

๑๐ นายสุธารักษ์   สุขอ่อน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เขต ๒           -  

๑๑ นายสิทธิชัย    มีศรี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เขต ๒ สิทธิชัย    มีศร ี  

๑๒ นายประเทพ   ทองศิริ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ ประเทพ   ทองศิริ  

     
 

ผูเ้ข้าร่วมประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายสุกิจจา     สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ สุกิจจา   สถิตเสถียร  

2 นายวรรณไชย  เลี้ยงสกุล รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ วรรณไชย  เลี้ยงสกุล      

3 นางวราภรณ์   เกษเพชร ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ วราภรณ์   เกษเพชร  

4. นายประพจน์   เพ็งจันทร์ เลขานุการนายกเทศมนตรี ประพจน์   เพ็งจันทร์  

5. นายธนภัทร      ตรีทัศน ์ ปลัดเทศบาลต.คลองปราบ ธนภัทร      ตรีทัศน์  

6. นายวุฒิชัย     แผ่นศิลา หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล วุฒิชัย     แผ่นศิลา  

7. นายประพจน์  พงศพลิศร นักวิชาการงานเงินฯรก.ผอ.กองคลัง ประพจน์  พงศพลิศร  

8. น.ส.เลิศลักษณ์  สมแก้ว เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน เลิศลักษณ์  สมแก้ว  

9. นายณรงคักดิ์    วงษ์คุ้ม พนักงานจ้าง ณรงคักดิ์    วงษ์คุ้ม  

10. นายสมศักดิ์     สิทธิชัย พนักงานจ้างทั่วไป สมศักดิ์     สิทธิชัย  

11. นางสุมาลี      ฉลาด พนักงานจ้าง สุมาลี      ฉลาด  

12 นายประพันธ์    ทองศิริ ผู้ใหญ่บ้านหมู่ 1 ประพันธ์    ทองศิริ  

13 นายพิสนธิ์    ตณิชาติอารักษ์ ผู้ใหญ่บ้านหมู่ 1 พิสนธิ์  ติณชาติอารักษ ์  



 ๒ 
 

เมือ่ถึงเวลา 10.00 น. นายประเทพ  ทองศิริ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  ได้ให้สัญญาณ
เรียกสมาชิกสภาเทศบาลเข้าห้องประชุม นายประเทพ  ทองศิริ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเชิญ
นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย  และ  เริ่มการ
ประชุมตามระเบียบวาระ  

 

นายประเทพ  ทองศิริ      เลขานุการสภาเทศบาล  
เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เพ่ือนสมาชิก และคณะผู้บริหาร 

หัวหน้าส่วนราชการ ครับวันนีเ้ป็นการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจำปี 
พ.ศ. 2563  บัดนี้มีผู้เข้าร่วมประชุมครบองค์ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาลเข้าร่วม
ประชุมจำนวน 9  ท่าน  ขอลา 3 ท่าน คือนายทวีศักดิ์  ชูหนู  นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์  
และนายสุธารักษ์  สุขอ่อน ครับ ขอประธานสภาดำเนินการประชุมครับ 

 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
สวัสดีคณะผู้บริหาร เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาล และผู้ใหญ่บ้านหมู่ 1 และหมู่ 3  ที่

เข้าร่วมประชุมใน วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ สมัยสามัญ สมัยที่ 
3 ครั้งที่ 2 ประจำปี 2563 ตามท่ีสภาเทศบาลตำบลคลองปราบได้กำหนดสมัยประชุม
สภา สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ตั้งแต่วันที่ 1 – 30 สิงหาคม 2563 และได้ประชุมสภาสมัย
สามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2563  เมื่อวันที่ 19 สิงหาคม 2563 นั้น  เทศบาล
ตำบลคลองปราบ จึงขอเรียนเชิญท่านเข้าร่วมประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 3 
ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2563  ในวันศุกร์ที่ 28 สิงหาคม 2563 เวลา 10. 00 น. มี
ทัง้หมด 6 ระเบียบวาระ ครับ ต่อไปจะดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้  ครับ 

 

ระเบียบวาระท่ี 1           เรื่องที่ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
   สำหรับเรื่องที่ประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ ไม่มีนะครับ 

 

ระเบียบวาระท่ี  2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภา 

   2.1 รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ     สมัยสามัญ  
สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2563  เมื่อวันพุธที่  19  สิงหาคม  พ.ศ. 2563 
รายงานการประชุมสภาครั้งที่แล้วยังไมแ่ล้วเสร็จ ทางฝ่ายเลขานุการ ขอเลื่อนไปรับรอง
ในการประชุมครั้งหน้าครับ ค่อยรับรองรายงานการประชุมสภาพร้อมกันทั้งสองครั้งนะ
ครับ 

  

ระเบียบวาระท่ี  3 เรื่องกระทู้ถาม 
                                       -ไม่ม-ี   
 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ขณะนี้เวลา..10.15 น...ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  4 เรื่องที่คณะกรรมการที่สภา
ท้องถิ่นตัง้ขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 

 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
4.1  การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ  

พ.ศ. 2563  วาระท่ี 2  แปรญัตติ และวาระที่ 3 ขั้นลงมติครับ 
 



 ๓ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
                                        ก่อนเข้าสู่การพิจารณาตามระเบียบวาระ ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลชี้แจง 
                                 ระเบียบที่เกี่ยวข้อง ขอเชิญครับ 
 

นายประเทพ  ทองศิริ      เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
                                         เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ   คณะผู้บริหาร และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
                                  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 
    ข้อ 51 กำหนดว่าในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระที่ 2 ให้ปรึกษาเรียงตามลำดับ 
 ข้อเฉพาะที่มีการแปรญัตติหรือท่ีคณะกรรมการแปรญัตติแก้ไขเท่านั้น เว้นแต่ที่ 
                                 ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติเป็นอย่างอ่ืน  ถ้าที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติเห็นด้วยกับคำ 
                                 แปรญัตติหรือเห็นด้วยกับการแก้ไขในข้อใดแล้ว ไม่ให้เสนอขอแปรญัตติหรือเสนอญัตติขอ 
                                 เปลี่ยนแปลงมตินั้นอีก 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 คณะกรรมการแปรญัตติได้ส่งรายงานผลการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติร่าง
เทศ บัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2564 ให้กระผมแล้วตั้งแต่
วันที่ 22 เดือนสิงหาคม พ.ศ. 2563   ซึ่งได้ส่งรายงานดังกล่าวให้สมาชิกสภาเทศบาล
และผู้บริหารทราบแล้วตั้งแต่ วันที่ 22  เดือนสิงหาคม  พ.ศ. 2563 เป็นไปตาม ข้อ 50 
แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. 2547   

                                         ต่อไปผมขอเชิญคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
                                ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564  จำนวน  7  ท่าน  ซึ่งประกอบด้วย 

1. นายวันชัย          สวัสดิโกมล           ประธานกรรมการ 
2. นายประเทพ       ทองศิริ  กรรมการ 
3. นายทวีศักดิ์        ชูหนู                      กรรมการ 
4. นางวารุณี           แก้วจันทร์               กรรมการ 
5. นายบัญชา          คงศิริ  กรรมการ            
6. นายบุญรับ          แท้นทอง               กรรมการ 
7. นายสิทธิชัย         มีศรี                      เลขานุการ 

         ได้ดำเนินการรายงานผลการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายให้ที่
ประชุมรับทราบ  ขอเชิญครับ 

                         

นายวันชัย  สวัสดิโกมล  ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ 
                                          เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาล 
                                ทกุท่าน  กระผมนายวันชัย  สวสัดิโกมล  ในฐานะประธานคณะกรรมการแปรญัตติร่าง 
                                เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

ตามที่สภาเทศบาลตำบลคลองปราบ    ในคราวประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ 
สมัยที่ ๓  ครั้งที่ 1  ประจำปี  พ.ศ. ๒๕63  เมื่อวันที่  19  เดือนสิงหาคม พ.ศ. ๒๕63
ได้มีมติรับหลักการร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕64   
และได้มีการกำหนดให้มีการรับคำเสนอแปรญัตติ ตั้งแต่วันที่  19 เดือนสิงหาคม พ.ศ. 
2563   เวลา  14.๐๐น. -  ๑๘.๐๐ น.    วันที่  ๒0  เดือน  สิงหาคม    พ.ศ.  ๒๕63       

 



 ๔ 
เวลา 08.๐๐น.- ๑๘.๐๐ น.  และวันที่  ๒1 เดือนสิงหาคม พ.ศ. ๒๕63  เวลา 
๐๘.๐๐น.- ๑๘.๐๐ น.  ณ ห้องกิจการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  และได้กำหนดให้มี
การประชุมคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติเพ่ือพิจารณาคำแปรญัตติ ในวันที่ ๒2 
เดือนสิงหาคม พ.ศ.๒๕63 เวลา ๐9.0๐น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
นั้น ตามระยะเวลาที่เปิดให้มีการรับเสนอคำแปรญัตติ ปรากฏว่า ไม่มีสมาชิกสภา
เทศบาล นายกเทศมนตรี และกรรมการแปรญัตติ  เสนอคำแปรญัตติ  รายละเอียด
ตามรายงานสรุปการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติที่นำเสนอแก่ทุกท่าน   
ต่อไปกระผมจะขอมอบให้นายสิทธิชัย  มีศรี เลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศ
บัญญัติ  ได้รายงานผลการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติรา่งเทศบัญญัติ ครับ 

 

นายสิทธิชัย มีศรี  เลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติ 
                                         เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลทุก 
                                ท่าน  กระผมนายสิทธิชัย มีศรี ในฐานะเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ  

         จากการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติเพ่ือพิจารณาคำแปรญัตติ 
เมื่อวันที่ ๒2 เดือนสิงหาคม พ.ศ. ๒๕63  เวลา ๐9.0๐น.   ณ ห้องประชุมสภาเทศบาล
ตำบลคลองปราบนั้น  และตามระยะเวลาที่เปิดให้มีการรับเสนอคำแปรญัตติดังกล่าว 
ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาเทศบาล  นายกเทศมนตรี และกรรมการแปรญัตติ  เสนอคำ
แปรญัตติ  ซึ่งคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติได้พิจารณาแล้ว   พร้อมมีมติที่
ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ  เห็นชอบเอกฉันท์ให้ยืนตามร่าง         
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ที่ทางคณะผู้บริหาร
เสนอเดิม และผ่านการรับหลักการของสภาเทศบาลแล้ว      รายละเอียดตามรายงาน
สรุปการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติที่เสนอ   จึงเรียนต่อสภาเทศบาล
ตำบลคลองปราบ ประกอบการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 วาระท่ี ๒ และวาระท่ี ๓  ในวันนี้  ต่อไปครับ 

 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
           ขอขอบคุณคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
                                 งบประมาณ พ.ศ. ๒๕64 เป็นอันว่าการดำเนินการในวาระที่ 2  ขั้นแปรญัตติก็เป็นที่ 
                               เรียบร้อย 

ต่อไปจะเป็นการลงมติในวาระที่ 3 ตามระเบียบวาระการประชุมข้อ 4.1.2   
ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้อง  ขอเชิญครับ  

 

นายประเทพ  ทองศิริ      เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
                                              เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับการ 
                                ประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. 2547   ข้อ  52   กำหนดว่าการพิจารณาร่างเทศบัญญัติ   ใน 

วาระท่ี 3   ไม่มีการอภิปราย   เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปราย  
ถ้ามีเหตุอันสมควร  ในการพิจารณาวาระนี้ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะเห็นชอบให้
ตราเป็นเทศบัญญัติหรือไม่  
 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
                                         ตามท่ีเลขานุการสภาเทศบาล ได้ชี้แจงระเบียบเก่ียวกับการลงมติในวาระท่ี 3 ซ่ึง 
                                 เป็นการลงมติโดยไม่มีการอภิปราย   
                                            ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลตรวจสอบองค์ประชุม   



 ๕ 
 

นายประเทพ  ทองศิริ      เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
                                         เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ มีสมาชิกสภาอยู่ในที่ประชุมจำนวน.....9... ท่าน 

ครบองค์ประชุมตามที่กฎหมายกำหนดครับ 
 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
ขณะนี้เวลา...10.42.....น. ต่อไปผมจะขอมติจากที่ประชุมว่าจะเห็นชอบให้ตรา 

เป็น เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ของเทศบาล
ตำบลคลองปราบ  หรือไม่ 

- สมาชิกท่านใดเห็นชอบ      โปรดยกมือขึ้น 
- สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ   โปรดยกมือขึ้น 
 

มติที่ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาล          เห็นชอบ............9...........เสียง 
                                                          ไม่เห็นชอบ........-............เสียง 
                                                          งดออกเสียง.......-............เสียง 
 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
                                       เป็นอันว่าที่ประชุมสภาเทศบาลมีมติเห็นชอบให้ตราเทศบัญญัติ       เรื่อง 
                                 งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ของเทศบาลตำบลคลองปราบ 
                               ด้วยมติเห็นชอบ.....9.....เสียง  ไม่เห็นชอบ  -   เสียง งดออกเสียง   -  เสียง  ขอเชิญ 
                               เลขานุการสภาเทศบาลชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้อง ขอเชิญครับ 
 

นายประเทพ  ทองศิริ      เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
เรียนท่านประธานสภาที่ เคารพ   และสมาช ิกผู ้ทรงเก ียรต ิท ุกท ่าน   ตาม

พระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ. 2496  แก้ไขเพิ่มเติม  (ฉบับที่ 14)  พ.ศ. 2562 
มาตรา  62  ภายในเจ็ดวันนับแต่วันที่สภาเทศบาลได้มีมติเห็นชอบดัวยกับร่าง        
เทศบัญญัติใดในกรณีเทศบาลตำบล ให้ประธานสภาเทศบาลส่งร่างเทศบัญญัติไปยัง
นายอำเภอเพื่อส่งไปยังผู้ว่าราชการจังหวัดพิจารณา ในกรณีเทศบาลเมืองและเทศบาล
นคร ให้ประธานสภาเทศบาลส่งไปยังผู้ว่าราชการจังหวัดพิจารณา 
 ผู้ว่าราชการจังหวัดต้องพิจารณาร่างเทศบัญญัติตามวรรคหนึ่งให้เสร็จและส่งคืน
ประธานสภาเทศบาลภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่ได้รับร่างเทศบัญญัตินั้น ถ้าผู้ว่าราชการ
จังหวัดไม่พิจารณาให้แล้วเสร็จภายในระยะเวลาที่กำหนด ให้ถือว่าผู้ว่าราชการจังหวัด
เห็นชอบด้วยกับร่างเทศบัญญัติดังกล่าว 

  ในกรณีที่ผู้ว่าราชการจังหวัดเห็นชอบด้วยกับร่างเทศบัญญัติตามวรรคหนึ่ง ให้ส่ง
นายกเทศมนตรีลงนามใช้บังคับเป็นเทศบัญญัติต่อไป แต่ถ้าผู้ว่าราชการจังหวัดไม่เห็นชอบ
ด้วยให้ส่งร่างเทศบัญญัตินั้นพร้อมด้วยเหตุผลไปยังสภาเทศบาล และให้สภาเทศบาล
พิจารณาใหม่ ภายในสามสิบวันนับแต่วันที่ได้รับร่างเทศบัญญัติคืนมา ถ้าสภาเทศบาลมีมติ
ยืนยันตามร่างเทศบัญญัติเดิมด้วยคะแนนเสียงไม่น้อยกว่าสองในสามของสมาชิกเท่าที่มีอยู่ 
ให้ประธานสภาเทศบาลส่งร่างเทศบัญญัตินั้นให้นายกเทศมนตรีลงนามใช้บังคับเป็นเทศ
บัญญัติและแจ้งให้ผู้ว่าราชการจังหวัดทราบต่อไป แต่ถ้าสภาเทศบาลไม่ยืนยันภายใน
สามสิบวันนับแต่วันที่ได้รับร่างเทศบัญญัติคืนจากผู้ว่าราชการจังหวัด หรือ ยืนยันตามรา่ง 

 



 ๖ 
  เทศบัญญัตเิดิมด้วยคะแนนเสียงน้อยกว่าสองในสามของสมาชิกสภาเทศบาลเท่าที่มี
อยู่ให้ร่างเทศบัญญัตินั้นเป็นอันตกไป 

 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  เป็นอันว่าการพิจารณาร่างเทศบัญญัติเรื่อง         งบประมาณรายจ่ายประจำปี 

งบประมาณพ.ศ. 2564 ของเทศบาลตำบลคลองปราบ ก็เป็นที่เรียบร้อย ซึ่งกระผม  
ขอส่งร่างเทศบัญญัติที่สภาเทศบาลให้ความเห็นชอบแก่นายอำเภอบ้านนาสาร   เพ่ือ  

 ดำเนินการตามระเบียบกฎหมายต่อไป  
 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
          ต่อไป เป็นระเบียบวาระท่ี  5  
  

ระเบียบวาระท่ี  ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม่  
 เรื่องท่ีเสนอใหม ่ (ไม่มี)  

 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
  ต่อไปวาระที่ 6 เรื่องอ่ืน ๆ  
 

ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืน ๆ  
 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
  ขอเชิญท่านบัญชา  คงศิร ิ ครับ 
 

นายบัญชา  คงศิริ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  คณะผู้บริหาร เพ่ือนสมาชิก และผู้ใหญ่บ้านที่เข้า
ร่วมประชุม กระผมนายบัญชา  คงศิริ  สมาชิกสภาเขต 1 มีเรื่องจะถามท่านประธานสภา 
สืบเนื่องจากช่วงนี้เป็นช่วงเดือนสิบ ทุกหมู่บ้านก็มกีารทำกระจาดกันบ้างแล้ว ไม่ทราบว่า
จะเบิกเงินค่าใช้จ่ายในการทำกระจาดที่ได้อย่างไรครับ ถึงจะไม่ผิดระเบียบที่ตั้งไว้ครับ 
ตรงนี้ผมขอให้คณะผู้บริหารได้ชี้แจงได้รับทราบให้เข้าใจด้วยครับ ว่าปีนี้เดือนสิบจะจัดใน
รูปแบบอย่างไรครับ 

 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
  ขอบคุณมากครับท่านบัญชา  คงศิริ  ครับ  ขอเชิญท่านนายกชี้แจงครับ 
 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับท่านประธานสภา ท่านสมาชิก ท่านปลัดและผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 1 และหมู่ที่ 3 
ครับ ในส่วนงานประเพณีวัฒนธรรมที่ทางเทศบาลตำบลคลองปราบได้เนินการ จัดทำมา
ทุกปี ผิดกับข้อระเบียบการอุดหนุนที่แล้วมา ซึ่ง 2 ปีหลัง ก็ไม่ได้อุดหนุนครับ ที่ผ่านมาก็
ช่วยกันนะครับในหมู่บ้าน ท่านผู้ใหญ่ ผู้นำชุมชน ก็รวมกันนะครับ ในจุดตรงนั้น ส่วน
ระเบียบผมจะให้ท่านปลัดชี้แจงครับ ในการจะอุดหนุนเงินให้กับงานประเพณีวัฒนธรรม 
เพราะมีระเบียบอยู่ครับ ซึ่งการอุดหนุนเป็นตัวเงินก็น่าจะไม่ได้นะครับ ให้ท่านปลัดชี้แจง
ครับในส่วนตรงนี้ครับ 
 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
  ขอบคุณมากครับขอเชิญท่านปลัดชี้แจงครับ 
 



 ๗ 
 

นายธนภัทร  ตรีทัศน ์ ปลัดเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 กราบเรียนท่านประธานสภา กระผมนายธนภัทร  ตรีทัศน์ ปลัดเทศบาลตำบล
คลองปราบ เรื่องการจัดกิจกรรมงานประเพณีในประเด็นงานเดือนสิบ หน่วยกำกับดูแล
หรือหน่วยตรวจสอบยังไม่เปิดช่องให้ ที่ให้เราสามารถดำเนินการได้เต็มรูปแบบ เหมือนที่
เราเคยทำ เพราะที่ผ่านมาคลองปราบเราก็ถูกตรวจสอบและก็มีที่ไม่ถูกต้องในอำเภอบ้าน
นาสารก็หลายที่ เรื่องที่เอาไปจัดทำเป็นรูปแบบของกระจาดแต่ละหมู่บ้าน จริง ๆ เราก็
พยายามที่จะหาวิธีการชี้แจงหน่วยตรวจสอบว่า คำว่าส่งเสริมประเพณี รูปแบบการ
ส่งเสริมจะทำในรูปแบบใดได้บ้าง หน่วยตรวจเขาจะไม่ตอบตรง ๆ ว่าส่งเสริมทำอย่างไร 
นี่คือข้อที่ทำให้รู้สึกลำบากใจในการใช้งบประมาณ ในส่วนของผู้บริหารหรือข้าราชการทุก
ที่งานเดือนสิบของภาคใต้เราถือว่าเป็นงานที่มีความสำคัญ อยากจะส่งเสริมแต่รูปแบบ
ของการส่งเสริมมันค่อนข้างที่จะยากหน่อย เดิมเราใช้วิธีซื้ออุปกรณ์ในการจัดทำ ไม่ว่าจะ
เป็นสิ่งของประดิษฐ์ที่ทำให้สวยงาม ซื้อมาเป็นวัสดุในแต่ละหมู่บ้าน  ก็ยังไม่ถูกต้อง 
เพราะฉะนั้นสิ่งที่ เราสามารถทำได้และไม่เสี่ยง ที่ เราทำกันอยู่ยังไม่ถูกท้วงติงเรื่อง
จัดเตรียมสถานที่ต่าง ๆ การใช้งบประมาณส่วนหนึ่งของท้องถิ่นมีตัววัดอยู่อย่างหนึ่งว่า ไม่
ว่าจะจัดในรูปแบบใดอยากให้ประชาชนในท้องถิ่นได้ประโยชน์ในภาพรวมของคนส่วน
ใหญ่ เพราะฉะนั้นออกมาในรูปแบบของการจัดสถานที่เต็นท์ โต๊ะ เก้าอ้ี บริเวณวัดเพ่ือ
รองรับผู้คนมาประกอบพิธีทางศาสนาก็ถือว่ายังสามารถทำได้อยู่  ก็น่าจะออกมาใน
รูปแบบนั้นนะครับ จะอธิบายให้เข้าใจว่า ส่งเสริมแบบไหนเราอยากใช้เงินว่าใช้ให้ถูกก็
ตอบไม่ได้  เขาบอกว่างานบุญ หน่วยตรวจสอบบอกว่างานบุญเป็นงานที่ไม่บังคับว่าจะทำ
เท่าไหร่ รูปแบบไหน แต่เราความรู้สึกว่าต้องยิ่งใหญ่ สวยงาม ทำให้เกิดแรงจูงใจให้
ลูกหลานได้เห็นแล้วทำให้เกิดความผูกพันและสืบทอดต่อ กลองยาวก็ไม่ได้ครับ ความรู้สึก
เราแห่กระจาดจ้างกลองยาวเพ่ือให้มีเสียงดังครึกครื้นและทำให้เกิดความสนุกสนาน ถ้า
เรามองทางบวกน่าจะได้ แต่เวลาเขาสรุปมาไปจ้างกลองยาวไม่ได้  เป็นสิ่งที่ยังถกเถียงอยู่
ไม่สามารถสรุปได้  ผมขออนุญาตทำความเข้าใจตรงนี้ว่าสิ่งไหนที่ยังไม่เปิดช่องให้เราทำ 
เราไม่น่าจะเสี่ยงทำ  ต้องให้ผู้ใจบุญทั้งหลายยกบิ่นโต ทำตามจิตศรัทธา ตามแนวทางไม่
ต้องมาหวังพ่ึงว่าต้องเอาเงินท้องถิ่นไปทำ ท้องถิ่นไม่ได้ปิดกั้น แต่ตัวระเบียบปิดกั้น 
ขอบคุณครับ 
 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ขอบคุณมากครับท่านปลัด ที่ได้ชี้แจงให้เพ่ือนสมาชิกและผู้ใหญ่บ้านทราบครับ ขอ
เชิญคุณวิมล  สื่อมโนธรรม  ครับ 
 

นายวิมล  สื่อมโนธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 เรียนท่านประธาน ท่านสมาชิก และคณะผู้บริหาร รวมทั้งผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 1 หมู่ที่ 
3 ผมจะเรียนผ่านทางประธานสภาไปยังนายกเทศมนตรี เกี่ยวกบัหอกระจายข่าวของหมู่
ที่ 3 ว่าได้มอบให้กับทางเทศบาลแล้วยัง และทางเทศบาลได้ดำเนินการอย่างไรบ้าง 
เพราะตอนนี้ทางหมู่ 3 เมื่อมีข่าวสารต่าง ๆ จากส่วนราชการไม่สามารถชี้แจงให้กับพี่น้อง
ประชาชนได้ จึงขอความอนุเคราะห์ผ่านท่านประธานสภาไปยังนายกเทศมนตรี ว่ามีการ
ดำเนินการอย่างไรบ้างครับ 
 
 
 
 
 



 ๘ 
 นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   

 ขอบคุณมากครับ ขอเชิญท่านรองวรรณไชย  เลี้ยงสกุล  ชี้แจงครับ  
 

นายวรรณไชย  เลี้ยงสกุล  รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับท่านประธานสภา ท่านสมาชิก ท่านผู้ใหญ่หมู่ 1 และหมู่ที่ 3 เรื่องหอกระจาย
ข่าว ที่ได้ยกให้เทศบาลมีหมู่ที่ 3 หมู่ที่ 4 และหมู่ที่ 1 ครับ ครั้งนั้นก็ได้ไปสำรวจ
เรียบร้อยแล้วครับ ของหมู่ที่ 3 ที่ขาดก็มีลำโพง 2 ตัว ตอนนี้อุปกรณ์ได้มาเรียบร้อยแล้ว
ครับ แต่ยังไม่ได้ดำเนินการ หลังจากนี้ ผมก็รับปากจะดำเนินการให้เสร็จเรียบร้อยนะครับ 
ส่วนของหมู่ที่ 1 ก็มีสาย  หมู่ที่ 4 ก็ได้ดำเนินการไปเรียบร้อยแล้ว ยังหมู่ที่ 3 กับหมู่ท่ี 1 
ครับ ส่วนหมู่ 5 เขาไม่ได้ยกให้เป็นของเทศบาล กับหมู่ที่ 2 เพราะผู้ใหญ่เขาจะดูแลเอง
ครับ เร็วๆนี้จะดำเนินการให้เสร็จของหมู่ที่ 3 กับหมู่ที่ 1 ครับ ขอบคุณครับ 
 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ขอบคุณมากครับ ขอเชิญคุณสิทธิชัย  มีศรี  
 

นายสิทธิชัย  มีศรี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับท่านประธานสภาที่เคารพ ผมสิทธิชัย  มีศรี สมาชิกสภาเขต 2 ครับ ผมมีอยู่
สองสามเรื่องเรียนผ่านไปยังประธานสภา ถึงคณะผู้บริหาร ก่อนอ่ืนผมต้องขอแสดงความ
ยินดีกับผู้ใหญ่บ้านทั้งสองท่านที่ได้รับตำแหน่งใหม่ ต่อไปอาจจะได้ทำงานร่วมกัน
โดยเฉพาะขั้นตอนประชาคม ซึ่งเป็นขั้นตอนแรกของการเข้าสู่สภาท้องถิ่น เรื่องแรก
หลังจากท่ีผ่านร่างเทศบัญญัติไปแล้ว ต่อไปก็เป็นหน้าที่ของคณะผู้บริหาร ที่จะจัด
ก่อนหลังของโครงการแต่ละโครงการ ต้องดูสภาพอากาศ บางโครงการก็ช่วงฤดูฝนทำ
ไม่ได้ บางโครงการก็ต้องเร่งรัดในช่วงฤดูแล้ง ผมก็อยากฝากผู้บริหารให้ดูตรงนี้ด้วย ส่วน
เรื่องท่ีสอง เรื่องวัชพืชและก่ิงไม้ข้างถนน ตอนนี้รกไปบดบังการสัญจรของพ่ีน้อง
ประชาชน และเรื่องก่ิงไม้ ขณะนี้พืชผลทางการเกษตรน่าจะเก็บเกี่ยวเรียบร้อยแล้ว น่าจะ
ทำได้แล้ว ส่วนอีกเรื่องหนึ่งเรื่องไฟฟ้า แสงสว่างก็บางพ้ืนที่โดยเฉพาะหมู่ที่ 5 หลังจากที่
ทางเทศบาล ไปดูแลให้ในเรื่องหลอดไฟฟ้าที่เสีย บางทีไปซ่อมไม่กี่วันขาดอีกแล้ว เสียอีก
แล้ว ผมอยากให้ทางเทศบาลช่วยเร่งรัดในตรงนี้ด้วยครับ ขอบคุณครับ 
 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ขอบคุณมากครับ ขอเชิญท่านนายก ครับ 
 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ   
 ครับท่านประธานสภา ท่านสมาชิก และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ที่ท่าน    
สิทธิชัย  มีศรี ถามและให้แนวคิดโครงการหลังตราเป็นเทศบัญญัติเรียบร้อยแล้วครับ ต้อง
ดูตามระยะเวลา และตามช่วงนะครับ ในการดำเนินโครงการ ถ้าขุดลอกต้องเร่งรีบในช่วง
แล้งนะครับ ตรงนั้นก็ขอขอบคุณมากนะครับที่ความวิตกกังวลอยู่ ในส่วนของวัชพืชข้าง
ถนนนะครับผมจะให้รองวรรณไชย  เลี้ยงสกุล เป็นผู้ชี้แจงนะครับ ในส่วนไฟฟ้า แสงสว่าง 
ผมเองก็มีแนวคิดอยู่ พอดีจะนำร่องหลอดไฟที่เราใช้อยู่มันขาดบ่อยครับ ฝนตกบ้างและ
แต่ละปีก็มีค่าใช้จ่ายเยอะ พอดีได้ไปดูข้อมูลเรื่องการเปลี่ยนแปลงเรื่องหลอดไฟLED ตาม
รายละเอียดก็มีการประกันให้ 1 ปี ผมว่าน่าจะคุ้มนะครับ ซึ่งเทศบาลคลองปราบเราก็มี
ขาอยู่แล้ว ถ้าเปลี่ยนน่าจะเปลี่ยนนำร่องสักหมู่บ้าน ในเขตก่อนก็ได้นะครับ ถ้า
งบประมาณเพียงพอก็อยากจะเปลี่ยนเป็น LED ครับ เห็นคุณสมบัติของหลอดไฟ LED ก็



 ๙ 
รับประกัน 1 ปีครับ ก็น่าจะคุ้มนะครับ และแสงสว่างก็คงจะดีขึ้น ซึ่งในส่วนที่เราใช้ปกติ
นี้ติดไม่กี่วันก็มีปัญหาดับบ้าง ขาดบ้างครับ อายุการใช้งานไม่ค่อยทนเท่าไหร่ แต่ถ้าเราใช้ 
LED ช่วงระยะ 1 ปีก็อยู่ในช่วงประกันก็คงน่าจะเปลี่ยนให้ ราคาอาจจะสูงกว่าแต่ก็คุ้มกับ
การรับประกันในระยะเวลา 1 ปี ในส่วนตรงนี้อยากจะแจ้งไปยังสมาชิกครับ ว่าน่าจะ
เปลี่ยนนำร่องดูครับ น่าจะแก้ไขปัญหาได้นะครับในเรื่องหลอดไฟที่ว่าติดอาทิตย์นี้อาทิตย์
หน้าดับ ถ้าเราไปเปลี่ยนเป็น LED ก็น่าจะ 1 ปีนะครับ ทางร้านหรือผู้ประกอบการที่
จัดซื้อมาจะมาเปลี่ยนหรือซ่อมให้ใหม่ได้ใน 1 ปีนะครับ ก็ถือว่าน่าจะคุ้มว่านะครับ ใน
ส่วนประเด็นที่สองจะให้ท่านรองวรรณไชย  เลี้ยงสกุล ชี้แจงนะครับ เรื่องวัชพืชข้างถนน 
กิ่งไม้ นะครับ 
 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ขอบคุณมากครับ ขอเชิญท่านรองวรรณไชย  เลี้ยงสกุล ชี้แจงครับ 
 

นายวรรณไชย  เลีย้งสกุล  รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับเรื่องวัชพืชข้างถนน ช่วงนั้นก็มีเก็บเกี่ยวผลไม้ ก็คุยกันว่าจะให้เก็บเกี่ยวผลไม้
เสร็จแล้วจะดำเนินการ ส่วนของหมู่ที่ 4 ผู้ใหญ่บ้านก็ดำเนินการไปเรียบร้อยแล้ว ตอนนี้ก็
ยังอยู่หมู่ที่ 2 บางส่วน และหมู่ที่ 5 ยังไม่ดำเนินการที ผมจะรีบดำเนินการ และปัญหากิ่ง
เงาะกิ่งทุเรียนออกมาบนถนนครับ ทำไม่ได้เลย ผมว่าจะใช้รถไปตัด รถเข้าไม่ได้ นี่ครับ
ปัญหา ผมอยากให้สมาชิกช่วยเคลียร์ให้ด้วยครับ บางสวนแตะไม่ได้เลยครับ ยังมีหมู่ที่ 1 
กับหมู่ท่ี 5 กับหมู่ท่ี 3 บางส่วนแถวซอยบ้านผู้ใหญ่ ไม่มีเยอะที่มีเยอะหมู่ที่ 5 กับหมู่ที่ 1 
จะดำเนินการ หมู่ที ่4 ก็เรียบร้อยไปแล้ว ผมว่าจะเริ่มไปจากหมู่ท่ี 5 ก่อน ที่สำคัญก็มีหมู่
ที่ 5 กับหมู่ท่ี 1 ครับ ขอบคุณมากครับ 
 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ขอบคุณมากครับ ขอเชิญคุณวันชัย  สวัสดิโกมล  ครับ 
 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล   สมาชิกสภาเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
  ครับผมวันชัย  สวัสดิโกมล  เขต 2 หมู่ 5 ครับ ผมมีแนวทางเสนอ 2 แนวทางครับ
เรื่องของงบเดือนสิบครับ  ที่ทางเหมืองมอบให้อนามัยผมว่าถ้าเราขอมาสัก 50,000 บาท
ได้ไหมครับ ถ้าเราเอามาสัก 50,000 บาทน่าจะไม่มาก หรือว่าที่เหมืองอุดหนุนเหลือจาก
อนามัยเราทำหนังสือขอได้ไหมครับ เรื่องท่ีสองคือถ้าเราไปทำเป็นโครงการของ สปสช.ได้
ไหมครับ 

 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ขอบคุณมากครับ ผมอยากให้กิจกรรมตัวนี้มันต่อเนื่องไปเป็นสิบๆปีเพราะบรรพ
บุรุษของเราทำมานานแล้วครับ ถ้าเราหยุดทำสัก 1 ครั้งชาวบ้านจะเสียความรู้สึกครับ ขอ
เชิญท่านนายก ครับ 
 

 นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ   
 ครับในส่วนที่ท่าน ส.ท.วันชยั พูดถึงในเรื่องของงบประมาณเดือนสิบ  เวลาจะ
ประชุมคณะกรรมการกองทุนพ้ืนที่รอบเหมืองแร่ ผมจะลองเอาเรื่องนี้นำเข้านะครับที่
ประชุมนะครับ ผมเองก็ตัดสินใจไม่ได้นะครับ ก็ต้องมีตัวแทนจากผู้ประกอบการเหมืองแร่ 
 



 ๑๐ 
นะครับ 3 เหมือง แล้วก็มีคณะกรรมการ มีกำนัน มีผู้ใหญ่บ้านครับ ประชุมครั้งต่อไป
ผมจะนำเสนอเรื่องนี้เข้ากองทุน ซึ่งเขาก็มีระเบียบอยู่เป็นกรอบอยู่ก็น่าจะได้นะครับ ใน
ส่วนของข้ออ่ืน ๆ ผมจะนำเสนอในการประชุมครั้งต่อไปในส่วนผู้ประกอบการเหมืองแร่
ครับ คณะกรรมการกองทุนประกอบด้วยกำนัน นายก ผู้ใหญ่บ้าน ผมเชื่อว่าเงินกองทุน
ก้อนนี้เงินที่เข้าในปีงบประมาณใหม่ถ้าเหมือนของเทศบาล ทางกองทุนก็คงจะไม่ยาก
เหมือนที่ท่านส.ท.เสนอ แต่นี้ต้องไปนำเสนอรู้ว่าได้งบประมาณมาเหมืองละ 500,000 
บาท แต่ต้องไปนำเสนอโครงการ ผมจะนำไปเสนอในที่ประชุมของคณะกรรมการกองทุน
เหมืองแร่ครับ คิดว่าถ้าได้ก็เป็นส่วนหนึ่งในการช่วยให้เป็นเงินสมทบในการจัดทำกระจาด
ของหมู่บ้าน การอนุญาตหรืออย่างไรผมจะนำเสนอในที่ประชุมเองครับ ขอบคุณมากครับ  
 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ขอบคุณมากครับ ขอเชิญคุณวิมล  สื่อมโนธรรม  ครับ 

 

นายวิมล  สื่อมโนธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 เรียนท่านประธานสภา ท่านนายก และเพ่ือนสมาชิกทุกท่าน ผมวิมล  สื่อมโนธรรม 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 เรื่องเดิมครับ หอกระจายข่าวทางหมู่ที่ 3 ได้มอบให้กับทาง
เทศบาลแล้ว ผมขอความอนุเคราะห์ผ่านประธานสภาไปยังนายกเทศมนตรี อยากให้ย้าย
มาอยู่ที่ศาลาหมู่ที่ 3 เพราะการดำเนินการต่าง ๆ มันจะได้สะดวกขึ้น เพราะที่ทำการ
ผู้ใหญ่บ้านก็อยู่ตรงนั้นพอดี ขอความอนุเคราะห์ผ่านประธานสภาไปยังนายกเทศมนตร ี
ด้วยครับ 
 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ขอบคุณมากครับ 

 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ   
 ครับผมจะประสานครับจะย้ายมาไว้ที่ทำการศาลาหมู่ที่ 3 ครับ รู้สึกว่าจะมีกล้อง
วงจรปิดด้วยนะครับ หรือว่าเป็นของหมู่บ้านตอนนี้เครื่องควบคุมก็อยู่ที่บ้านผู้ใหญ่อยู่ ผม
จะประสานนะครับว่ามีแนวทางในการเคลื่อนย้ายต้องใช้งบประมาณอย่างไรครับ  
 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ขอบคุณมากครับ ขอเชิญท่านประเทพ  ทองศิริ  ครับ 
 

นายประเทพ  ทองศิริ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 กราบเรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร เพ่ือนสมาชิก และเจ้าหน้าที่ทุกท่าน 
รวมถึงผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 3 กับหมู่ท่ี 1 ครับ กระผมจะพูดเรื่องเครื่องออกกำลังกายครับ 
บางตัวสภาพทรุดโทรมมาก อยากจะให้มีสักตัวสองตัวครับ บางตัวมีรอยเว้าอยู่ครับ ผม
ขับรถผ่านเด็กประมาณ 3-4 ขวบไปเล่นกเ็กิดอันตรายได้ครับ ขอบคุณมากครับ 
 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ขอบคุณมากครับ ท่านประเทพ  ขอเชิญท่านรองวรรณไชย เลี้ยงสกุล ครับ 

   

นายวรรณไชย เลี้ยงสกุล  รองนายกเทศมนตรีคลองปราบ   
 ครับเครื่องเล่นที่ริมสนามก็ได้ซ่อมไปครั้งหนึ่งแล้วครับ ประมาณ 12 ตัว ของเก่าก็
ย้ายไป ซ่อมไปครั้งหนึ่งแล้ว ตอนนี้สภาพยังโอเคอยู่ครับ 

 



 ๑๑ 
นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   

 ขอบคุณมากครับ ขอเชิญผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 3 ครับ 
 

นายพิสนธิ์  ติณชาติอารักษ์ ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 3  
 ท่านประธานสภา ท่านนายก และสมาชิกทุกท่านครับ วันนี้ตั้งใจว่าจะมาพูดเรื่อง
เสียงตามสายของหมู่บ้าน ส.ท.วิมล ก็ได้พูดไปหมดแล้ว ความจำเป็น ค่อนข้างมีความจำ
เป็นมาก เวลาผมไปประชุมประจำเดือนมีข้อราชการบางอย่างก็เป็นสาระสำคัญกับ
ชาวบ้านครับ เราจะได้ออกหอกระจายข่าวได้ ให้ชาวบ้านรับรู้ไม่ต้องเสียเวลา ถ้าไม่มีข้อ
ราชการสำคัญผมก็จะไม่เรียกลูกบ้านมาประชุมจะอาศัยเสียงหอกระจายข่าวการบอก
กล่าวข้อราชการบางอย่างครับ อยากจะฝากท่านนายกว่าหอกระจายข่าวตรงนี้อยากให้
ท่านนายกมองเห็นถึงความสำคัญด้วยครับ อย่างเมื่อสองวันที่ผ่านมามีเจ้าหน้าที่เทศบาล
ไปออกเก็บภาษี ก็ตั้งใจว่าจะไปพูดที่หอกระจายข่าวที่บ้านผู้ใหญ่พอดีไม่อยู่ เลยมีชาวบ้าน
มาชำระภาษีแค ่2 - 3 คน เลยเสียโอกาสไปอยากจะฝากตรงนี้ด้วยครับ 
 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ขอบคุณมากครับ ขอเชิญผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 1 ครับ 
 

นายประพันธ์  ทองศิริ ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 1 
 ครับผมผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่1 ตำบลคลองปราบครับ ผมอยากให้ปรับปรุงสถานที่
ศาลาหมู่ที่ 1 เพราะเป็นที่ท่องเที่ยวครับ ห้องน้ำห้องส้วมดูไม่ได้เลยครับ เราคิดว่าเราทำ
เป็นการท่องเที่ยวแต่ที่ท่องเที่ยวไม่มีห้องน้ำเลยครับ ที่พักผ่อนสักนิดก็ไม่มี ผมอยากได้
กล้องวงจรปิดในหมู่บ้าน เมื่อวานถังแก็สหายไป นี้ลูกท่ี 2 / เรื่องน้ำตอนนี้น้ำไม่มีเลยใน
สระหนองน้ำนบปราบ ผมอยากได้น้ำผลักดันน้ำตัวนี้เข้ามาให้ชาวบ้านได้ใช้เพื่อ
การเกษตร /ประปาหมู่บ้านตอนนี้มีปัญหาชาวบ้านให้ผมมาคุยกันเรื่องใช้น้ำ ตอนนี้น้ำไม่
ค่อยไหล น้ำไม่พอ ผมว่าให้เทศบาลบรรทุกน้ำให้พลาง ๆ ก่อนช่วงนี้ / เรื่องไฟแสงสว่าง
ไม่ต้องไปกระจุกอยู่แห่งเดียว ช่วงที่ว่าไม่มีบ้านเสริมสักดวงยังดีครับ ไม่จำเป็นต้องไปติดที่
บ้านคนไปกระจุกอยู่ตรงนั้น ถนนตรงไหนเปลี่ยวเสริมไปสักดวงสองดวงครับ ผมว่า
งบประมาณ มันไม่น่าจะมากมายครับ / ถนนอยากได้ถนนสายที่ลาดยางสายทางขุน
ทองหลางถึงหน้าวัด /เรื่องหอกระจายข่าวของหมู่บ้านให้เป็นรูปธรรมครับ  ขอบคุณมาก
ครับ 
 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ขอบคุณมากครับ ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 1 ครับ ขอเชิญท่านนายก ครับ 

 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ   
 ครับในส่วนที่ผู้ใหญ่หมู่ที่ 1 นำเสนอมาเรื่องกล้องวงจรีปิด ก็ให้ทางหมู่บ้านเวลา
ประชุมทำแผนหมู่บ้านนำเสนอเข้าที่ประชุม และส่งมาให้เทศบาล เรื่องการขุดลอกที่ท่าน
ผู้ใหญ่คุยไว้ก็ได้ทำเทศบัญญัติไปแล้วนะครับวันนั้น ที่มีตัวแทนมา 2 ท่านครับ คือ      
นายเขื้อง  บุญขาว และคุณกมล  บุญเนือง  ก็ได้เสนอขุดจากคลองขรมเข้ามานบปราบ
เพ่ือดันน้ำจากคลองขรมเข้ามานบปราบ ตัวนั้นก็เป็นเทศบัญญัติแล้วนะครับ เรื่องไฟ
สาธารณะครับ เรายังไม่ได้ขยายเขตไฟฟ้าออกไปครับ ถ้าเจ้าของบ้านยินดีให้เราไปติดให้ 
แต่ใช้ไฟเจ้าของบ้านกลางคืนก็เปิดและกลางวันก็ปิด ก็ช่วยได้นะครับในส่วนตรงนั้น ใน 



 ๑๒ 
เรื่องของห้องน้ำนะครับ ในผาผึ้งก็มีอยู่ 1 จุดแล้วครับ ในส่วนศาลาหมู่บ้านก็อยากให้
ทางหมู่บ้านทำแผนนะครับ ปรับปรุงห้องน้ำของหมู่ที่ 1 น่าจะไม่มีอยู่ในแผนครับ ก็ต้องมี
การดำเนินการในช่วงต่อไปนะครับ ในส่วนของการแก้ไขห้องน้ำนะครับ ต้องปรับเปลี่ยน
แผน ซึ่งในช่วงนั้นผู้ใหญ่บ้านก็ยังไม่ได้แต่งตั้งครับ มีตัวแทนชุดเดิมนายเขื้อง  บุญขาว 
และคุณกมล  บุญเนือง  มาวันนั้นครับ มาเสนอหมู่บ้านละ 2 ตัวครับ ด้วยเงินไม่เพียงพอ
ก็เหลือคนละ 1 ตัว ก็ได้นำเสนอไปแล้ว ในส่วนรายละเอียดอื่น ๆต้องมีการพูดคุย ที่
สำคัญต้องมีอยู่ในแผนครับ ในทุกประเด็นนะครับที่จะเข้ามาเป็นโครงการ ใช้งบประมาณ
ของเทศบาลก็ต้องมีอยู่ในแผน ตอนนี้ก็ถือว่ามีความสำคัญมากครับเกี่ยวกับเรื่องต่าง ๆ 
ของหมู่ที ่ 3 ก็มานำเสนอในเทศบัญญัติก็ปรับปรุงสถานที่ศาลาประชุมหมู่บ้านก็เรียบร้อย
แล้วครับ ดำเนินการไปสี่แสนกว่าบาท ของหมู่ที่ 1 อยู่ในช่วงรอยต่อครับ ท่านผู้ใหญ่ก็
เป็นผู้ใหญ่ใหม่แล้วก็ตอนนั้นขาดช่วงไป ผมเองก็ไม่รู้ว่าจะดำเนินการในส่วนตรงไหนบ้าง 
เสียงตามสายก็สำคัญนะครับ จะมอบให้ทางรองวรรณไชย  เพราะต้องใช้คนขึ้นด้วยจะให้
เร็วที่สุดครับ ที่ยังค้างอยู่ที่ได้จัดซื้อวัสดุ ไฟฟ้าเกี่ยวกับสาย เกี่ยวกับลำโพง ที่ขอสภาไป
แล้วก็จะดำเนินการให้แล้วเสร็จครับ ผมจะให้ท่านปลัดได้เสริมในประเด็นต่าง ๆ ครับ 

 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ขอบคุณมากครับ ขอเชิญท่านปลัด ครับ 

 

นายธนภัทร  ตรีทัศน ์ ปลัดเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 เรียนท่านประธานสภา ขออนุญาตทำความเข้าใจเรื่องหอกระจายข่าวครับ  เรื่อง
เดิมเป็นนโยบายซึ่งทางอำเภอได้ประสานกับท้องถิ่น เรียกประชุมให้มีกาปรับปรุงหอ
กระจายข่าวทุกหมู่บ้าน ที่ต้องการที่จะปรับปรุงและไม่มีงบประมาณ ต้องการที่จะให้
ท้องถิ่นเข้าไปดูแล ช่วงนั้นขั้นตอนคือเราได้สำรวจความเสียหายหรือความพร้อมไม่พร้อม
และได้มอบให้กับท้องถิ่น เพ่ือที่จะดำเนินการในการปรับปรุงซ่อมแซม ให้มีประสิทธิภาพ
สามารถประชาสัมพันธ์งานของท้องถิ่นและของหมู่บ้าน ขั้นตอนหลังจากนี้หมู่ที่ได้ทำการ
มอบให้กับท้องถิ่นแล้ว ท้องถิ่นตั้งงบประมาณเพ่ือไปปรับปรุง ท่านรองก็ได้พูดไปแล้วว่า
ยังเหลืออีก 2 หมู่ที่ยังไม่ได้แก้ไขให้ครบถ้วนตามแผน คือหมู่ที่ 3 ลำโพงเพ่ิมเติม หมู่ที่ 1 
ระบบสาย หมู่ที่ 4 เสร็จเรียบร้อย หมู่ที่ 2 ใช้งบประมาณของหมู่บ้านแล้วก็จะติดตั้งใน
พ้ืนที่ของเทศบาลเอง ในการบริหารหอกระจายข่าวหลังจากที่ได้มอบให้กับท้องถิ่นแล้ว 
ทางหมู่บ้าน จะมีคณะกรรมการพิจารณาหอกระจายข่าวมา 1 ชุด เพ่ือที่จะให้ท่านนายก
ได้ออกคำสั่งแต่งตั้ง นี่คือวิธีการในการดำเนินการ และให้ประชาสัมพันธ์ข่าวสารทั้งของ
หมู่บ้านเองและของท้องถิ่นด้วย ต่อไปการบริหารหอกระจายข่าวต้องเป็นการบริหาร
ร่วมกัน เพราะเป็นทรัพย์สินของท้องถิ่น ก็เห็นความสำคัญเหมือนที่ผู้ใหญ่บ้านพูดช่วงนี้
ท้องถิ่นกำลังออกท้องที่เพ่ือที่จะเร่งรัดในการจัดเก็บภาษีใหม่ ที่พึงจะได้ดำเนินการและมี
เวลาจำกัด ตอนนี้น้องที่ทำงานอยู่ก็เสนอเพ่ือให้นายกได้ขยายเวลา ได้ให้โอกาสกับผู้เสีย
ภาษี จริง ๆ แล้วมันหมดสิ้นเดือนสิงหาคม ถ้าชาวบ้านถูกปรับเพราะใช้เวลาที่จะเก็บภาษี
เพียงเดือนเดียวก็ทำให้เสียความรู้สึกได้อันนี้ก็คุยกัน ก็คงจะไม่มีปัญหาถ้าใช้อำนาจขยาย
เวลาได้ ผมขอประชาสัมพันธ์ผ่านตรงนี้ไปด้วยว่าถ้าสงสัยก็ให้มาพบเจ้าหน้าที่เพ่ือที่จะ
ดำเนินการในการชำระภาษี อาจจะไม่ต้องรอจริง ๆ แล้วขั้นตอนในการเสียภาษีเราจะแจ้ง
รอบแรกไป แจ้งไปเพ่ือให้ตรวจสอบว่าเอกสารที่ทางท้องถิ่นมีอยู่ในมือถูกต้องตรงกัน
หรือไม่ ถ้าไม่ตรงก็มาตรวจสอบให้ถูกต้อง หลังจากนั้นมีอีก 1 ฉบับที่ลงนามโดย 



 ๑๓ 
ผมเป็นผู้ประเมินภาษีส่งไปเพ่ือเก็บ คือเราแจ้งยอดเลยว่ากี่บาท และมาชำระภาษี
ภายกำหนด ประชาสัมพันธ์พร้อมกับเรื่องงานภาษีไปด้วยครับ ขอชี้แจงเพ่ิมเติม และก็อีก
เรื่องหนึ่งที่ผู้ใหญ่พูดถึงเรื่องไฟฟ้า ผมขออนุญาตชี้แจงว่าไฟฟ้าสาธารณะ หลักการคือเดิม
เขาให้ใช้ไฟ 10 % จากผู้ใช้ทั้งหมดในแต่ละตำบล เรียกไฟฟ้าสาธารณะโดยไม่ต้องเสีย 
ท้องถิ่นไม่ต้องเสียครับ ไม่ว่าจะขยายไปถนนสายไหนถ้าไม่เกิน 10 % ของไฟฟ้าของผู้ใช้
ในตำบลนั้นๆ ไฟฟ้าเขาจะให้เป็นไฟฟ้าสาธารณะโดยไม่ต้องชำระเงิน แต่ถ้าเกิดว่าเกิน
จาก 10 % แล้ว ท้องถิ่นต้องเสียค่าไฟฟ้าส่วนเกินนั้น แต่ส่วนใหญ่จะเกิน ที่คลองปราบก็
เกินแล้ว วิธีการใช้ไฟสาธารณะไม่ใช่ว่าเราจะไปติดตรงไหนมืดไปติดได้หมดนะครับ อันนี้
เป็นเรื่องเลยนะครับ การไฟฟ้าจะแจ้งความจับเลยนะครับ ถ้าเราไปต่อสายไฟจากเสา
ไฟฟ้าสาธารณะโดยเราไม่ได้เป็นพ้ืนที่ขยายเขตไม่ได้ครับ เพราะฉะนั้นเราต้องมาดูว่าถนน
สายไหน จากไหนไปถึงไหนเป็นช่วงที่เป็นไฟสาธารณะที่ท้องถิ่นได้ขยายเขตแล้ว เรา
สามารถเอาดวงไฟไปเติมได้ตามความเหมาะสม ขอบคุณครับ 

 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ขอบคุณมากครับ ท่านปลัด ขอเชิญท่านนายก  ครับ 
 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับขอเพ่ิมเติมในส่วนของน้ำประปาหมู่บ้านหมู่ที่ 1ครับ ตอนนี้ก็ผ่านกระบวนการ
ไปเรียบร้อยแล้วครับ รอหอถังแชมเปญมาติดตั้ง ถ้าได้น้ำหลังบริเวณบ้านนายเพชรก็
สามารถช่วยเหลือประปาที่ผู้ใหญ่พูดถึงเมื่อกี้ได้ครับ ซ่ึงประปาหมู่ 1 ตอนนี้ก็มีเลขา
ประพจน์ ดูแลอยู่ครับ เพราะเมื่อก่อนเป็นของหมู่บ้านครับ หมู่บ้านไม่ดูแลเทศบาลก็ต้อง
ไปดูแล ถ้าผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 1 จะรับไปดูแลก็ทำหนังสือแจ้งมาก็ได้นะครับในส่วนตรงนั้น 
ในส่วนรายละเอียดประปาหมู่ที่ 1 ที่น้ำมันไม่ไหลหรือเกิดจากสาเหตุอะไรนะครับ ผมจะ
ให้เลขาประพจน์ซึ่งลงไปทดลองเปิด-ปิด น้ำดูในวันนั้นว่าเกิดจากอะไรครับ ขอเชิญเลขา
ครับ 
 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ขอบคุณมากครับ ท่านปลัด ขอเชิญเลขาประพจน์  เพ็งจันทร์ ครับ 
 

นายประพจน์  เพ็งจันทร์ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 เรียนท่านประธาน เพ่ือนสมาชิก ท่านนายกฯและผู้ใหญ่ทั้ง 2 หมู่บ้าน วันนั้นได้ลง
ไปดูเพราะชาวบ้านมาที่เทศบาล รู้สึกว่าจะเป็นแถวบ้านพี่นา แล้วก็ข้ึนไปข้างบนบ้านพ่ี
เขียว ตรงนั้นน้ำไม่ข้ึนครับเกือบอาทิตย์กว่าครับ ผู้ใหญ่ก็มาหาผมว่าชาวบ้านได้มาบอกว่า
ประปาหมู่บ้านไม่ไหล ผมก็ได้ลงไปดูครับว่าท่อแตกหรือเปล่า เพราะก่อนหน้านี้มันไม่มี
ปัญหา มีปัญหาช่วงอาทิตย์ที่ผ่านมา เพราะมันเปลี่ยนคนปิด-เปิด ก็ระบบไม่มีปัญหาอะไร
เกี่ยวกับเรื่องน้ำไหลไม่ไหล เพราะเขาจะปิดเปิดตามระบบ ตามโซนแต่ให้คนอ่ืนมาปิด
แทน 1 อาทิตย์ มันก็มีปัญหา คนเดิมปิด-เปิดไม่มันมีปัญหา เพราะคนใหม่ให้มาปิดแทน 
คนเก่าเขาไม่มีเวลาว่าง ออกไปทำงานนอกพ้ืนที่ก็ให้คนอ่ืนมาเปิดแทน ก็รู้สึกว่าน้ำไม่ไหล
ครับ โดยเฉพาะแถวหน้าเหมืองไหลบางส่วน บางบ้าน บ้านที่อยู่บนเนินไม่ไหล โดย
เฉพาะที่ไม่ไหลเลยอาทิตย์กว่า ก็โซนแถวบนควนฝั่งขึ้นไปทางบ้านน้าขุน ไม่ไหลเลยครับ
อาทิตย์กว่าครับ ผมก็เลยไปตรวจสอบครับ คนที่เปิดล่าสุดที่เปิดแทนเจ้ายาน เขาเปิด
ทั้งหมดน้ำเลยกระจาย พ้ืนที่สูงน้ำแรงดันไม่ถึง นี่คือปัญหาที่น้ำไม่ไหล ผมก็เช็คผมไปปิด- 



 ๑๔ 
เปิดเองวันนั้น ผมปิดที่ทางผ่านมาหน้าเหมือง ปิดไปทางฝั่งบ้านนายกครับ 2 ด้านผม
ปิดหมด เปิดด้านเดียวขึ้น ผมไปนั่งเฝ้าน้ำไหลประมาณ 10 นาที น้ำก็ไหลดีนะครับ วัน
นั้นก็เปิดให้ทางฝั่งนั้นได้ใช้กัน ก็รู้สึกว่าไม่มีปัญหาแต่ว่าปัญหาที่น้ำไม่ไหลอยู่ที่คนเปิด คน
เปิดเขาไม่เข้าใจโดยเฉพาะประตูน้ำฝั่งไปบ้านนายก ก็ยังไม่ได้รู้ว่ามีประตูน้ำตรงนั้นเปิดอยู ่
ไม่ได้ไปปิด น้ำกระจายผ่านหลายด้าน ต้องปิด-เปิดตามระบบ คนก่อนจะปิดเปิดโซนฝั่ง
ออกครับช่วงหนึ่ง ปิดฝั่งออกแล้วเปิดด้านหน้าเหมือง ปิดหน้าเหมืองไปฝั่งบ้านนายกครับ 
น้ำจะไหลดี แต่ถ้าเปิดทั้งสามด้านน้ำจะไม่ไหล นี่คือปัญหาและปัจจุบันปัญหามากท่ีสุด ไม่
มีบุคลากรรับผิดชอบดูแล รับผิดชอบโดยที่ว่าเปิด-ปิดน้ำ และซ่อมบำรุง และเก็บค่าน้ำ 
ผมก็คุยกับผู้ใหญ่ว่าวันที่ 7 จะเข้าไปเลือกคณะกรรมการใหม่ครับ ให้เป็นชุดของหมู่บ้าน
จริง ๆ ครับ ผมเป็นอยู่ผมก็เข้าไปช่วย ครูเขียว ครูจอยก็เข้าไปดูช่วยกันในส่วนตรงนี ้
เพ่ือที่จะให้น้ำในหมู่บ้านได้ใช้กันที่ไม่ติดขัดครับ แต่บางช่วงก็มีการติดขัดเพราะว่าในส่วน
ของผมเอง ในส่วนของครูบางทีก็ไม่ได้ลงไปคลุกคลี ต้องให้ผู้ใหญ่ได้ไปบอกกับชาวบ้านว่า
ประปาหมู่บ้านตรงนี้คณะกรรมการที่ชัดเจนมันไม่มี ต้องฝากผู้ใหญ่ครับวันที่ 7 จะลงไป
ช่วยครับ ชี้แจงแค่นี้ครับ 
 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ขอบคุณมากครับ ขอเชิญท่านรองวรรณไชย เลี้ยงสกุล  ครับ 

 

นายวรรณไชย เลี้ยงสกุล   รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ   
 ครับผมขอชี้แจงปัญหา เรื่องน้ำก็ปัญหาทุกหมู่บ้านครับ เหมือนหมู่ที่ 1 ปัญหา
เยอะครับ ต้องคุยกับผู้ใหญ่อีกทีว่ารับดูแลเรื่องน้ำไหม เรื่องกรรมการรับผิดชอบ ก็คุยอีก
ครั้งครับ จะได้แก้ปัญหาได้บ้าง บางวันใช้ฝั่งไหน ก็จะคุยอีกทีหนึ่งครับ จะปรึกษาหารือ
อีกทีหนึ่งเพราะปัญหาน้ำหมู่ 1 มันเยอะครับ หมู่ 2 กด็ีขึ้นช่วงนี้หน้าฝน หน้าแล้งก็มี
ปัญหาเหมอืนกัน มีอีกเรื่องหนึ่งผมขอฝากถ้าขอน้ำก็ให้มาเขียนคำร้องครับ เพราะได้มี
หลักฐาน รถทุกคันต้องชี้แจงว่าใช้น้ำมันไปเท่าไหร่ ไปไหนต้องมีหลักฐานครับ ถ้าท่าน
ต้องการขอน้ำ หรือขอใช้รถ ให้มาเขียนขอใบคำร้องที่เทศบาลครับ เพ่ือไว้เป็นหลักฐาน 
เพราะน้ำมันรถทุกคันจะออกไปไหนต้องมีหลักฐาน ถ้าชี้แจงไม่ได้ก็ลำบากอีกครับ ขอฝาก
สมาชิกทุกคนช่วยชี้แจงครับว่าต้องการน้ำก็ให้มาเขียนคำร้องที่เทศบาล ตอนนี้รถดับเพลิง
ก็ซ้ือมาใหม่แล้วเพ่ือแก้ปัญหา และถ้ามีปัญหาอะไรก็ให้โทรมาได้นะครับ ผมก็ไม่สามารถที่
จะรู้ล่วงหน้าได้ บางคนบอกว่าทำไมไม่ไปช่วย บางทีไม่รู้จริง ๆ นะครับ ขอให้โทรมาครับ 
เบอร์เทศบาล เบอร์ผม หรือเบอร์นายกก็ได้ครับ ผมจะให้เจ้าหน้าที่ออกไปให้บริการ
ประชาชนครับ ขอบคุณมากครับ 
 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ขอบคุณมากครับ ขอเชิญผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 1 ครับ 

 

นายประพันธ์  ทองศิริ ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 1 
 เรียนประธานสภา นายกเทศมนตรี รองนายก ปลัดเทศบาล เลขาสภา ผู้ใหญ่บ้าน
หมู่ที่ 3 ผมขอเสริมสักนิดครับขอไฟขยายเขตจากสละอาทิตย์ตรงนั้นไม่กี่หลังครับ 2- 3 
หลัง ขอขยายเขตไฟฟ้า ตอนนี้เขาใช้พ่วงใช้มาจากด้านหลัง ชาวบ้านอยากได้ให้เดินไฟไป
จากถนนใหญ่ ผมอยากทราบว่าถนนสละอาทิตย์นี้เป็นถนนสาธารณะหรือยังเป็นถนน 
 



 ๑๕ 
ส่วนตัวครับ ทำไมไปจากทางนี้เข้าไปไม่ได้ครับ เขาขอเรียกร้องมาว่าขอไฟฟ้า ตอนนี้
เขาใช้ไฟพ่วง อยากขอส่วนตัว  ขอบคุณมากครับ 

 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ขอบคุณมากครับ ขอเชิญท่านนายกครับ 
 

 นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิก ท่านผู้ใหญ่บ้าน ถนนสายสละอาทิตย์
เมื่อก่อนสายเดิมคืออยู่หน้าโรงเรียนหนองปลิง ทีนี้ผู้ประกอบการเหมืองแร่กับผู้นำในช่วง
นั้นได้ทำเป็นทางเบี่ยง ไม่เชิงย้าย เพ่ือหลีกเลี่ยงรถแร่ ก็เลยมาใช้ถนนสายนี้ ผมก็ไม่ทราบ
นะครับ แต่ในระบบไม่มี เมื่อก่อนนาสารไม้ยางก็มาขอดำเนินการเดินเสาไฟเอง เข้าทาง
สละอาทิตย์ก็มีปัญหาที่ตรงนี้นะครับ ก็มีที่ไม่กี่เมตร เหมือนที่ผ่านผู้ใหญ่คุยครับ ที่นี้เลย
เกิดปัญหานาสารไม้ยางจึงไปขอมาจากขุนทองหลางนะครับ เดินมาทางฝั่งโน้น ฝั่งนี้ที่ผมรู้
เบื้องต้นเป็นถนนที่เบี่ยง โดยผู้ประกอบการเหมืองแร่ในช่วงนั้นครับ เบี่ยงให้ชาวบ้านมาใช้
เส้นนี้นะครับ น่าจะไม่ได้ยกให้ อบต.ในขณะนั้น หรือว่าได้อยู่ในระบบอย่างไรนะครับ 
หรอืเป็นถนนเบี่ยงที่ทางเหมืองใช้งบประมาณของเหมืองเองและได้ซื้อที่บริเวณดังกล่าว 
ประมาณ 5-6 เมตรนะครับ ความกว้างและความยาวผมจำไม่ได้นะครับ พอไปดูในระบบ
มันก็ไม่มีนะครับ เพราะเป็นถนนที่เหมืองซื้อเองเพ่ือมาเบี่ยงเป็นเส้นทาง ถ้าไม่มีปัญหานะ
ครับการไฟฟ้าก็คงมาต่อบริเวณข้างสละอาทิตย์เข้าไปนาสารไม้ยางและโรงงานไม้ยางอีก
โรงหนึ่งนะครับ ซึ่งก็มีอุปสรรคในเรื่องของพื้นที่นะครับ ไม่ได้มอบเหมืองยังไม่ได้มีหนังสือ
มอบให้กับอปท.ในขณะนั้นนะครับ พอมาขยายไฟใหม่นะครับก็ไม่มีในระบบ ผมคาดเดา
ว่าน่าจะเป็นแบบนั้นนะครับ เหมืองก็เบี่ยงอีกทางหนึ่งให้ราษฎรมาใช้สายนี้ สายโน้นก็
ประกอบการเหมืองแร่ครับ ขอนำเรียนแค่นี้ก่อนครับ ในส่วนรายละเอียดผมจะไป
สอบถามดูให้ความชัดเจนกับท่านผู้ใหญ่อีกครั้งหนึ่งครับ ครับในส่วนเพิ่มเติมจะให้ท่าน
ปลัดชี้แจงเพ่ิมเติมครับ 
 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ขอบคุณมากครับ ขอเชิญท่านปลัด ครับ 

 

นายธนภัทร  ตรีทัศน ์ ปลัดเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับเรียนท่านประธานสภา ในกรณีถนนสาธารณะที่ยังไม่เป็นสาธารณะ จริง ๆ 
แล้วผมอยากเสนอให้หมู่บ้านประชุมประชาคมวันที่ 7 นี้เลยนะครับ ประสานกับเหมือง 
เท่าท่ีทราบถนนหรือว่าคลองไม่สามารถท่ีจะเอาไปไหนได้ ของเดิมก็ยังคงอยู่นะ ถนนเดิม
ยังคงอยู่ในระบบ ถนนสายใหม่ที่เหมืองยกให้ ประสานเหมืองให้ไปร่วมประชุมประชาคม 
แล้วก็ประชาคมรับมา แล้วก็หมู่บ้านส่งมอบต่อให้เทศบาล แล้วเราจะได้บันทึกเข้าระบบ 
พอเข้าระบบของเทศบาลเราก็ประสานกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องจะเดินง่าย เพราะฉะนั้น
มันค้างอยู่อย่างนั้น ถ้าเกิดว่ามีทางจริงแต่ไม่ปรากฏในระบบ ขออนุญาตให้แนวทางแบบนี้
ประสานเหมืองแล้วก็ไปร่วมประชุมวันที่ 7 ถ้าทัน แล้วก็ส่งเรื่องจากมติของประชาคม
มอบให้กับเทศบาล ครับขอบคุณครับ 
 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ขอบคุณมากครับ ท่านอื่นมีอีกไหมครับ ขอเชิญท่านรองวรรณไชย  เลี้ยงสกุล ครับ 
 
 



 ๑๖ 
นายวรรณไชย  เลี้ยงสกุล รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ   

 ครับอุปกรณ์กีฬา ผมก็ได้ให้ไปทุกหมู่แล้วนะครับ ให้ไปสำรวจและเสนอมาขาด
เหลืออะไรผมก็ได้จัดซื้อในเร็ว ๆ นี้นะครับ ผมก็ฝากไปทุกหมู่แล้วครับ สมาชิกก็ไปคุยครับ
ว่าจะเอาอะไรบ้างครับ ไม่เกิน 10,000 บาท ครับ 
 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับขอบคุณมากครับ ท่านอ่ืนมีไหมครับ ถ้าไม่มีผมขอขอบคุณท่านนายก รอง
นายก เลาขา ท่านปลัด ผู้ใหญ่บ้านทั้ง 2 หมู่บ้าน รวมถึงหัวหน้าส่วนราชการเพื่อนสมาชิก
สภาทุกท่านครับ ที่เข้าร่วมประชุมด้วยเรียบร้อย มีอะไรก็ซักถามในท่ีประชุม วันนี้การ
ประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีพ.ศ. 2564 ก็ได้เสร็จสิ้นแล้ว ผมขอขอบคุณทุกท่าน และผมขอปิดการประชุม
สภาครับ 
  

ปิดประชุม เวลา 12.00 น.  
 
 
 

 
(ลงชื่อ)    ผู้จดรายงานการประชุม 

           (นายประเทพ  ทองศิริ) 
                                  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 
 
 
 

(ลงชื่อ)                               ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
          ( นายบัญชา   คงศิริ  )  

 
 
 
 

 (ลงชื่อ)     คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

                 (นางจินตนา  นุ้ยลำพูน) 
 

 
 

(ลงชื่อ)       คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                   (นายบุญรับ  แท้นทอง  ) 
   
 
 
 

(ลงชื่อ)                                     ผู้รับรองรายงานการประชุม 
             (นายบรรยงค์ บุญอินทร์) 
                                   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 

 
 
 



 ๑๗ 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 


